OPTIMISATION COMBINATOIRE EOAA 2010-11

EXAMEN
23 septembre 2010

Durée : 2h. Tous les documents de cours sont autorisés.
Les réponses doivent étre justifiées et obtenues a I’aide des méthodes vueSzen €ours.
On ne donnera pas seulement le résultat mais aussi les étapes des algorighmes'employés

Exercice 1. Le graphe suivant représente un réseau de routage de 8 sefeurs informatiques,
les arétes représentant les possibilités de transmission d’information=et leur vitesse de transfert
(en ms).

Déterminer les trajets de routage les plus rapides,dt serveur 1 a chacun des 7 autres serveurs.

Exercice 2. Une société pharmaceutique S%est Spécialisée dans la production de 6 types de
médicaments qu’elle produit séquentiellément et cycliquement. A chaque changement de type
de médicament produit elle doit adapier,sa=chaine de production, et cette adaptation a un codt
figurant dans le tableau ci-dessous,(I*élement (i,j) est le colt d’adaptation d’une production du
médicament i a la production du médicament j).

-1 67,313
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Déterminer un ordretde production des 6 médicaments qui minimise les co(ts d’adaptation de
la chaine de produétion.

Exereicen3./Trois chateaux d’eau A;, Ay, As, pouvant fournir respectivement 30, 70 et 80
litres par)seconde sont reliés a quatre agglomérations Bi, B,, Bz, B4 par les canalisations
suivantes :

Canalisation AiB1 | AiBs | A1Bs | AoB1 | AoBo | AsBs | AsBs | AzBs | AsBy
Débit max (I/s) | 20 10 30 30 20 30 10 20 30




Les besoins en approvisionnement de By, B,, B3, B4 sont respectivement de 40, 20, 40 et 40
litres/seconde.
Peut-on couvrir les besoins des agglomerations ?

Exercice 4. Pour leur stage de fin d’étude, 6 éléves ont le choix parmi 6 stages, chacuas=ne
pouvant accueillir qu’un seul éleve. Afin de contenter au mieux les éléves on leur a‘dgmandé
d’attribuer une note sur 20 a chacun des 6 stages ; elles sont retranscrites dans le tableau ci-
dessous. On leur attribue alors leur stage de facon a maximiser la satisfaction glohale; au sens
ou la moyenne des notes des 6 attributions soit maximale.

Stage 1 | Stage 2 | Stage 3 | Stage 4 | Stage 54=Stage 6
Eleve 1 14 3 10 20 12 0
Eleve 2 10 20 18 0 4 11
Eleve 3 0 8 12 13 20 8
Eleve 4 14 0 18 4 20 8
Eleve 5 10 15 0 9 20 3
Eleve 6 20 16 17 0 ) 6

Déterminez une telle attribution.

Exercice 5. Un postier effectuant sa tournéegmarche normalement a 5km/h et a 1km/h
lorsqu’il distribue le courrier. Quelle durée minimale dure sa tournée dans le réseau urbain
schématisé ci-dessous dont les longueurs sont en hectometre ?
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Exercice 6. On disp@se de trois zones de stockage A, B, C, ayant pour stock respectivement
300, 100 et 100 imités"de marchandise, a partir desquelles on souhaite approvisionner 3
succursales D, E\\F dont la demande est respectivement de 100, 100 et 300 unités. Les
possibilités d’acheminement entre A, B, C, D, E, F et le co(t unitaire de transport sont donnés
dans le tableawsuivant (I’élément ligne X, colonne Y désigne le codt unitaire de transport de
X versY).

A[B[C|D[E[F
Al-[1[-[1[3]-
Bl- |- [1]- [1]2
cl- [-[-1-1-11

Déterminer comment approvisionner les 3 succursales pour un codt minimum.

















